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sione permanente, e a questa io mi rivolgo 
perchè voglia esaminarla senza indugio e 
presentare la relazione - poiché si t ra t ta di 
argomento ormai trito - prima delle va-
canze natalizie, che auguro buone a tu t t i 
i colleghi. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l'onorevole sottosegetario di Stato per l ' in-
terno. 

TESO, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Il Governo, con le consuete riserve, 
non si oppone alla presa in considerazione 
della proposta di legge dell'onorevole Turati. 
Come l'onorevole Turati immagina, dovrei 
fare in proposito qualche riserva personale 
su taluna delle sue proposte, che formò og-
getto di discussione e d 'una votazione della 
Camera nella passata legislatura. Ma queste 
riserve rimangono assorbite da quelle, con-
suete, che faccio a nome del Goyerno. 

P R E S I D E N T E . Metto a partito la presa 
in considerazione della proposta di legge 
dell'onorevole Turati. 

(È presa in considerazione). 

Segue una proposta di legge dell'onore-
vole Matteotti sulle incompatibilità ed ine-
leggibilità amministrative. 

Se ne dia lettura. 
PASCALE, segretario, legge. (V. tornata • 

del 1° dicembre 1921). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Matteotti 

ha facoltà di svolgerla. 
MATTEOTTI. Questa proposta di legge 

è coordinata anch'essa alla abolizione delle 
ineleggibilità politiche, e riguarda le ineleg-
gibilità e incompatibilità amministrative. Si 
t ra t ta , non di risolvere delle questioni di prin-
cipio generali, sulle quali la disputa potrebbe 
essere grave, ma di risolvere alcuni casi tipici 
per cui, in seguito ai mutamenti di legge so-
pravvenuti, la Camera concorde potrà ap-
provare le abolizioni che io propongo. An-
zitutto si t ra t ta di ammettere alla carica 
di consiglieri comunali gli ecclesiastici, per 
il solito concetto svolto dall'onorevole Tu-
rati a proposito della loro eleggibilità politica. 
Poi si t ra t ta degli impiegati e salariati di isti-
tuzioni sussidiate dai comuni. Alle volte i 
rapporti f ra comuni e istituzioni sussidiate, 
con l'esclusione degli impiegati di queste 
istituzioni dalla eleggibilità a consiglieri co-
munali, appare un non senso. La principale 
modificazione è quella che riguarda i mae-
stri, che sono dicl^arati ineleggibili dalla 
vecchia legge, poiché i maestri, prima, di-
pendevano dalle amministrazioni comunali. 
Oggi • essi dipendono dalle amministrazioni 

provinciali ed è illogico mantenere questa 
incompatibilità. Così vi sono altri casi che, 
per brevità, mi risparmio di ricordare, con-
fidando che la proposta di legge sarà presa [in 
considerazione. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l'onorevole sottoségretario di Stato per l'in-
terno. 

TESO, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Con le consuete riserve, il Governo 
non si oppone alla presa in considerazione 
della proposta di legge del deputato Mat-
teotti. 

P R E S I D E N T E . Metto a parti to la presa 
in considerazione della proposta di legge 
dell'onorevole Matteotti. 

(È presa in considerazione). 

Segue una proposta di legge del depu : 
ta to Conti, circa il limite di età per la eleggi-
bilità a deputato. Se ne dia let tura. 

PASCALE, segretario, legge: (Y. tornata 
del 25 luglio 1921). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Conti ha 
facoltà di svolgerla. 

CONTI. Questo disegno di legge tende a 
stabilire il riconoscimento di una tendenza 
dello spirito pubblico e di una situazione 
di fa t to che si è verificata colle ult ime 
elezioni politiche del 15 maggio 1921. Il 
Paese si rivolge ai giovani: con le ultime 
elezioni del maggio ne ha eletto Un numero 
notevole. Si t ra t ta di stabilire che l 'età, 
per l'elezione a deputato, debba essere 
r idotta da 30 a 25 anni. 

Non ho da fare considerazioni sulla 
portata di questa proposta di legge: credo 
che la Camera non voglia fare alcuna oppo-
sizione a che sia presa in considerazione. Di-
scussioni e ci opposizioni potranno essere fa t t e 
utilmente nel momento in cui gli articoli 
di legge saranno portati al voto della Camera. 
Non ho altro da aggiungere. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole sottosegretario di Stato agli 
interni. 

TESO, sottosegretario di Stato per l'interno 
Con le consuete riserve, il Governo non si 
oppone che sia presa in considerazione. 

P R E S I D E N T E . Metto a partito la presa 
in considerazióne della'proposta di legge del 
.deputato Conti circa il limite di età per la 
elegibilità a deputato. 

(È presa in considerazione). 

Segue una proposta di legge del depu-
tato Malatesta per modificazioni alla legge , 
elettorale politica. Se ne dia lettura. 


